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XX. Gleidungen.
(Dritter Teill)
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Uoje nad)folgende Gleichungen nad) X auf:
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1S =t b) (a+bx) =b%(x+ 2a); &) S =
s R . 1 2x7 — 2x: L x i x—1
2. a) Tl 5 L bliadiese
4 X 42 2x% — 3 4 1—=x
3 (12x — D)2+ (bx +~ 1) (¥x + 5) =— 180x* — 88x — 6.
1 1 9, e 1
4, a) —— -+ — — —+ b) a’h?%x®+ x (a — — .
S g - X a -+ 2x 6o ? ) & b®x A, b ab
- a*x*-12abx —a* b |
9 0 = ; s [ e b + e
L4 2)x + b - :
. ax? - bx - 3a ax -+ b y ax® 1 Obx |- 3a ax — 9b
Gy ) ith ' = [lesas
' bx 4a bx - a bx* — da bx I a

0; f)) X _.—_Vlt\fi]l.

0— 3x2).
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8. ca) iHex =23 12:  3) Vx+5-+V10x+ 16 = 3.
X —a /1L :’*X*?--? i .
9. a) == i ? : bl —— — Y ox
14 x - Vax+3 2
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a)e b2 20 Ve Big=mauit) o b3 — 4K — 1.

17. Lbje nadfolgende Gleidhungen nad) x und y auf:
@) b)
11x 1+ 417y — 560 Jiafial Blx 3ty =—
9x - 100 = 217y | I 49x — 8by —
83x -

67x — 63y =

Six 3%?\' == a5
87x + 89y

bl ;:\. =

P

@) b) ¢/

*) Diejer § bilbet die Fortiebung ber Abjdmitte X, XTI, XTIT §
ITI.  Vermijdhte Teptaujgaben folgen im Abjchnitt XXII,
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e D — 6%~ 10 bx — 4y — 81
X Xy =0 x2 + 2x — Xy — D (X T vr=81
15x%+ Txy = 4064 B2 =8yt =— 17 X(3x—2y)=1>
x® — T3y = 32 8x* —y*—=4 x(4x —3y)=—b
0 it g (e .
e ~.-10_a gem e X(S% T . — 138
Xy =50 X%y =1 H‘S\——!v -—D—l-
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a) b)
x%(y +3x) = 207 | | x*x+y)=45
x}(y — 3x)=4bH x*(2x — 3y) =0

Nein— y)=25

T RS =
x*(2x+3y)=550

18—22. bje nadfolgende Gleidhungen nad) x, y und z auf:
y=2x—z+1 11x+y—z=16
18. "a) | Bx —by - z=16 b) BE - % ==l
X +3y —z=92 %2y —im=11
Nt — 0% 12x — 17y + 13z = 127
i95:4d) y—3 2 | &) | 3x+1by — 20z = —119
Yt 27—l 20x — 11y + 17z = 141

2
y—x—2z—Y% =
20. a) | 3x+y—2z=a3b b) i

bx —3y+z=>50a-+8b

Xy =—422 xy —6 X
21. a) | y'—z* =40 b) | vz=12 || ¢} | Y+ 2 — X* = 45

gE—rx® —80 758 i S e |

P e =t 3x -+80z —T7(2y19z)
22. @) yz + zx = 21 b) | 42+ 6x =05 (8z — 2y)
g3y e=—2b x® — 9y% — 2% — 1479
§ 2.
23—25. Lbje nadfolgende Gleidhungen nad) x und y auf:
a) b) c)

Sx=—=y2 Sy e
+pi—118 x+y:t— 12y =401 |ly:(x—4) =3:1

%=y D y? — x*=11028 y2—1x=9

4. 6x 2y--1 y—11 Vs
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¥y+x B

~y2 =5 (b*—a?) : X—y=b—a
exlebidye—ea?-1 db*




26—28.
a)
Tt Ty — 4
26. B vl
Xy — 13y = 14
a)

oy — Xy — B
4xy—18—11x

Xy =080
2%y —=x* — 15

oben nad) der Reit t gehort.
sum Fallen und wielange (y) braudjte der SHall?

b)
15
X — ———
Y0
x4 =13
b)

(x-+y)ab = (a—b)?*

Xy = —(x 1Y)

Yo =xy =4 |8
Xy —y' =48
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Loje nachfolgendbe Gleidhungen nadh) x und y auf:
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Das Aufjdhlagen eined in einen Sdyacht fallenden Steined mwird
Wielange (x) braudhte der Stein

30—35. Loje nadyfolgende Sleihungen nad) x und y auf:

a)

b)

50 17x2 —bx + 11y —= 36 bx* - hxy — 3y =10,2
A ng*t—lh———lz 3x% + 3xy — by — —1,8
57 Xt Bxy oF 2y Gl T —v‘-’:?4
i x* — 3xy — 2y* = 32 3x%® — 7x — xy + y? = 388
a) | b) | C)
o L §\ ) | 120 s _‘;_'IQ == | x5 7
22, G B L 9 ey
L R B Lot gy =—(
e § =3 E:"X.—'_}'——F_— 14 ~ }LI\—U
35 IKe—36:==xy 19x=2xy+11 [|] 195 — 56x —=169xy
s y —2b—=2xy 8y = xy — 27 13y + 39 — 15xy
! 8y 19 : 15 PO 20k
gx = YT gx 412 g D 2
24 y+3 ¥ X y
o4, Bx 19 18 o6 56
o e £l it SR
By =T - Ll T
35 X yi—=25 Sl ol ol 2 ) Gl T el 31
2 13 3X) 1 (6+y)?=80| | (x+y)?+y*=38| | x+y)3*+y*=3
36 — 41’ Lofe nacdhfolgende Gleihungen nad) x und y auf:
2. a) REF ¥ :?“l - N x(xt+4y) =517T—y
: 12Xy —48 / xy =10 Xy — 18
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40,

41.

42.

44.

46.

47,

i 2_@__ :‘2:5"2_1_12\ ‘,,_::){ .‘--!-rr:LL
a) X';y:,.}.mlj{l A )).. C)\I‘} :
xy = 2a® - 3ab — 2b? xX—y=2 xy =42
- xy —a’h?*+ (a—b)*(a+b -l]l ) x+y=4
X —-y=(—hb@a+b—2) x%y -+ xy? ——84
@) _ b) c)
Eﬂx-l—zyzillf)y——ﬁx:Tl xy = 18
xy = —450 xy =15 (x4+3)(y —1)=xy
x* + y* = 50 x2+4y2 =130 | x3Lv? —2(a’ 1 b%)
X—y=26 x4+y=14 X +y=2a
xi-Lv2=— 97() 3 —y3—036 x3-Ly*—65
@) e | Bk o ,blc) Cisan
(x—11)%+(y+11)2=596 X — Y= x+y=>
S einen Kreid pom Durdymefjer d joll ein Redyted pom JInhalt F

eingejeidhnet werden. Wie grof miifjen bdie Recdhtectsieiten fein ?
Rwijden die Schentel eined rechten Winfeld

i jollen 2 parallele Streden u = 30 cm
1 \ und v = 20 em fo gelegt werben, daf das
¢ \&h % entftehende Paralleltrape; den Snbalt ¥
‘L — 120 gem Hai. Lie grop mitfjen die

groperen 2Ubjdnitte (x und y) auf den
GSdenteln bed vedhten LWinfeld fein?
Gine rechiectige Blechtafel von 12 em Breite und 26 cm Lange
joll durd) einen Schnitt in 3wei einander ahnlide (nicht fongruente)
Redtecte geteilt werden. Wie fann Ddied gejchehen ?

Sn ein Redytet von den Seiten a = 97 dm und b = 15 dm
foll ein Rechtect eingezeichnet werden, befjen Ecfen auf den Seiten
9e8 crften Rechiectd liegen, fo daf a in zwei Teile 8, = 1 dm und
a, — 26 dm geteilt wird. Wie grofy (byundb,) jind bie Teile bonb?
Wie grop (F,) ift der Jubalt ded eingezeichneten Redytecs ?

Qn ein Quadrat pon ber Seite a — 973 em ol ein Parallelo-
gramm- bon den Seiten b = 233 em unb ¢ = 1157 cm ein=
geeichnet werben, deffen Ecen auf den Quabdratieiten legen. TWie
qrof find die Katheten bed durd b abgejchnittenen rechtrintligen
Dretects ?

Gin Hoblwitcfel von der Dide J foll das Volumen V baben.
Wie qrof (A und a) miiffen die Wirfelfanten fein?
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20je nadfolgende Gleihungen nad) x und y auf:

)

48 (x+v]----- 8(x+y)=t 45
T
bt et 6( x2y?
hm + x%y? — 2
49.
=g
f‘ﬂ) b)
£ X:? —:—- 1, r X _j_ }.' — X}"
a0. St S
x}.—_i_\ """ Y—— erarl= }T“ o DXA-}.'-'
2x 2y o X ¥y
== D i _[_. e
51 3 X y—+3 S ]
X1 Y Sie Xy — 27 150 —-—\, ) —3 3\}.—1 (ja

52. a) |

bx? 4 9xy — Ty? =41 12y% 4 5xy — 48
53. ) xy (x+y) =12 f b) .' y2—=2xy49 I .—}_'-‘ _"E_JT
| x*+y>=28 x* 4 y* = 641 X' ¥:
54—56. Ebje nadyfolgende Gleihungen nad) x und y auf:
54. x—:—_\"—‘{- '—'—'};2——1.-'2
9., X4+y+x2—y2=1+4+xy="1(x+y)>
o6 Xy =%y =gt \
57. Lje nadh) X, y und z rluf:
SRl 384 dxy 428 =9
L 5) |  sxty?_— g2—12
X g ‘ 2z° — 2yz — 3x® — 153
§ b.
28—60. "Ldje nadolgende Gleihungen nadh x und y auf:
) b) ¢)
o [ VaFy=6—x—y IVt =4||[Vxty—a=¢
3. x2 _\_-E.’ E= 10 X+y= 26 V}Cl"‘ ya=— b
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b)

x+Vy =14
2X—y=—13
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Vx —-
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